

Desde Petrogrado

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los aliados en la Murmania. Probable ataque de los alemanes.

El órgano de los bolcheviks la «Pravda», publica un comunicado oficial en el cual se dice que hallándose en guerra la República de los Soviets con los anglo franceses, el Gobierno no aceptará la ayuda de Alemania oficial y la chará sola contra los nuevos enemigos sin concertar ningún tratado con los imperialistas. Lenin se halla actualmente en Moscou y Trotsky en el frente checo-eslovaco. Se gún noticias que llegan de Moscou, el ardiente frente han salido unos cincuenta agitadores obreros que llevan la misión de mantener alto el espíritu de las tropas. Al despedirlos les dedicó Lenin una arenga inflamada. «Debéis—les dijo—elevar lo más posible el espíritu de los soldados de la Revolución. Vuestra tarea consistirá en crear la unión interna, sobre la base de la disciplina fraternal y racional. Haced á las tropas conscientes del peligro y de la gravedad del momento y del deber en que está todo ciudadano de defender á la República con todas sus fuerzas».

No se tiene ninguna noticia precisa acerca de los checos eslovacos, pero los bolcheviks temen que los generales Alexeiev y Denikin con fuerzas cosacas considerables se unan á aquellos.

En Arkangel han avasado las fuerzas aliadas hasta Fjord Diobezerojka situado á cerca de cien millas al sur de Arkangel. Los bolcheviks opusieron una resistencia tenaz, pero no pudieron impedir el avance de los aliados que han dejado destacamentos en Anega y más tarde en Kotlas á doscientas millas al Sureste de Arkangel.

La entrada de los aliados en Murmania ha sido para estos muy satisfactoria; las noticias oficiales de los bolcheviks dan, naturalmente, otra impresión respecto á la acogida que han tenido las fuerzas aliadas, pero los informes particulares revelan que la población murmana considera la ayuda aliada como un acontecimiento altamente favorable para la reconstitución nacional, que es imposible mientras Rusia no se desprenda á un tiempo de la doble pesadumbre de los alemanes y los bolcheviks.

Se asegura que es inminente un ataque alemán contra el ferrocarril murmano, pero en todo caso se cree que este ataque no podrá verificarse hasta Septiembre.

Lo que Alemania pretende ahora es que el ejército filandés marche contra las tropas de la Entente desembocadas en Murmania. Es verdad que el Gobierno filandés no ha perdido ocasión de mostrar su simpatía por Alemania, y los esfuerzos desesperados que ahora está haciendo para obtener del Senado la adopción de un principio alemán como soberano, son la mejor prueba de tal simpatía, pero de esto á lanzar á la Finlandia en una nueva guerra hay un paso que Savituhufond no dará seguramente. Los jefes socialistas están presos, pero las masas populares no siguen al Gobierno, por lo menos en su mayoría, en su política socialista.

Poco tiempo antes del desembarco de los aliados en la costa murmana una expedición finlandesa había ocupado Pacenga, pequeño puerto ruso. El Gobierno finlandés se apresuró a declarar que esa expedición era obra de bandas armadas y no de tropas regulares. Esta declaración no demostraba gran espíritu belicoso. Aunque por efecto de las negociaciones pendientes entre la Finlandia y los bolcheviks, éstos cediesen á la primera la Murmania, esta cesión no tendrá apenas valor, puesto que ambas provincias están ya fuera de la jurisdicción del bolcheviki. Para justificar una expedición no tendría el Gobierno finlandés que declarar la guerra á la Entente, y no es difícil que se decida á ello, sobre todo ahora que declina la potencia militar alemana.

RUTEFF.

Septiembre 1918.

LAPIDAS

De mármol negro, gris y blanco. Las más artísticas y económicas. Pueden catálogo y nota de precios al taller de mármoles de Manuel Nieto, calle de San Pedro, núm. 7, teléfono número 9.—Cáceres.

PARA LAS DAMAS MI VERANEO

Ya estoy instalada en mi casita de campo.

Lo ansiaba vivamente por mi amor al jardín, sobre todo, y por la vida de sencillez y tranquilidad que me proporciona.

La casita es humilde, pero vista sa y alegre. Las ventanas de maderas verdes que parecen una continuación de la esmeralda vegetal del exterior, el tejado de pizarra roja, la terraza amplia festoneada de trepadoras, la verja tapizada de yedra y rosales, todo lleno de luz y de colores, me encanta y aún me encanta más por lo que la rodea: por el jardín de mis amores.

Soy muy joven, pero dentro de lo que yo puedo apreciar, no sé comprender como tanta pasión por la ciudad para vivir en ella,

cuando una casita en el campo es un gozo tan completo, ni tampoco me explico acate el veraneo en las playas de moda que son la renovación del martirio del vivir de la urbe, ceremonioso y fatigante por las crueles etiquetas, el barullo y el engranaje de sociedad que existe.

El jardín para mí es el soñado paraíso. Bendito sea.

La primer mañana que al despertar lo he visto surgir ante mi ventana, tuve una sensación gratísima, inexplicable.

Aforrados en áboles frondosos aparecían los macizos de flores,

las platabandas, las hileras de rosales, las plantas diversas aisladas

y en grupos tan sencillos como artísticos, los arbustos limitando

alguna senda enarenada ó bien

constituyendo centros de cuadros polícromos; por otra parte los pequeños tablones de legumbres y

hortalizas formaban figuras geométricas distintas de un verdor plácido á la vista y excitante del gusto por los tempranos frutos.

El ambiente enriquecido por dulces aromas y la temperatura suave y refrescante completaron la impresión que experimenté, tan ex

traña del despertar de mi casa de la ciudad, que pude creerme trans-

portada á una mansión ideal si la ocupación de los sentidos me hubiera permitido la facultad de usarlos en imaginativa lucubración.

Para que nadie faltase para arrobarme y tras un silencio total que solo se rompía por el respirar de la naturaleza sorprendido en el movimiento ondulante de las hojas, vino á mis oídos el gorjeo de los pájaros que tomé por señales de bienvenida y completó el encanto.

Mi programa de vacaciones lo tracé en el instante: Dedicar al

jardín y á la huerta todo el tiempo libre de mis modestos cuidados per-

sonales.

El viejo guarda de la finca que

es tan sencillo como buen jardinero

ha encontrado en mí una entusiasta auxiliar. Está contentísimo porque no he cortado una sola flor.

Verdaderamente que da pena cometer tal crimen en una casita de campo, porque como la mayor parte de las comidas las hacemos en el cenador ó entre doseles de arbustos, no hacen falta ni flores

para la mesa ya que en rededor se brindan á ser, y lo son desde su si-

tio, preciosos ramilletes.

Aunque las faenas en que tomo

parte suelen ser las más sencillas de las del jardinero, no desdeno ni rehujo aquellas que exigen algúna esfuerzo corporal continuo, habiendo por ejemplo, cuidado de abrir reguera en los tablones de la huerta, extraer patatas y otros menesteres, todo lo cual me entreteñe y me satisface y este ejercicio me hace adquirir más colores y fortifica mi salud.

Con tal contribución de esfuerzo personal considero que el jardín y la huerta son algo mío, no porque sea propiedad de mis padres, sino porque lo custido cuanto puedo y el deleite que me proporciona está pagado con todo mi amor.

El sol es un buen amigo, pero no

puedo resistir sus caricias más que

cuando va apareciendo triunfal por Oriente y por las tardes se despierte envuelto en su manto de arreboles. A las plantas de mi jardín les debe ocurrir otro tanto, pues permanecen lenguideces y como abrumadas en el centro del día.

Alguna vez cuando el cielo rápidamente se oscurece y la tormenta rompe, tiembla como tiembla mi pequeño paraíso.

Las primeras ráfagas inician el susurro lastimero de las hojas, las plantas se curvan y los penachos de flores llegan casi a tocar el césped, que también se aplana sobre la tierra al empique del viento. La arena del paseo forma sus remolinos y se mezcla á veces con algún tallo tronchado, que á pesar de sus sostenes no ha podido vencer las sacudidas; la lluvia viene y si es lluvia, solo lluvia, me siento aliviada de un gran peso, porque se que el jardín lucirá pronto con más juventud que antes.

También rijo mis pequeñas batallas con los parásitos de las plantas con las malas yerbas, con las hormigas y otros minúsculos seres que no hacen ningún favor á los vegetales.

Mi traje sencillo no es propio para recepciones, pero no por eso he dejado de invitar á algunas amigas á que vengan a admirar mi jardín y aquí espero, en la seguridad de que su contemplación ahorrará que se fijen en mi modesta vestidura y en cambio sepan apreciar cuán hermosa es la vida del campo.

Md. Robert.

PEDÍ EL CATALOGO DE LÁPIDAS

con más de cien modelos diferentes, a los TALLERES de MÁRMOLES de

VALENTIN ANDRADE

Premiado con medalla de Oro en la Exposición de Zaragoza el año de 1908.

En Cáceres: Calle San Antón, número 10. En Plasencia: Calle Valdegamas, número 23.

Precios económicos

De los Estados Unidos

Las construcciones navales

Los constructores de barcos de Norteamérica han botado 605 cascos de buques desde abril de 1917 hasta el 31 de agosto de 1918, lo que representa un total de 3 millones 232 358 toneladas. Además, se han entregado en este período 335 barcos completamente terminados, que representan un total de 2 millones 018 391 toneladas.

El número de barcos en los arsenales en 1º de Agosto de 1918 es el de 946 están destinados á la Emergency Fleet Corporation.

760 de estos barcos están ya terminados y 86 en fabricación.

El viejo guarda de la finca que

es tan sencillo como buen jardinero

ha encontrado en mí una entusiasta auxiliar. Está contentísimo porque no he cortado una sola flor.

Verdaderamente que da pena cometer tal crimen en una casita de campo, porque como la mayor parte de las comidas las hacemos en el cenador ó entre doseles de arbustos, no hacen falta ni flores

para la mesa ya que en rededor se brindan á ser, y lo son desde su si-

tio, preciosos ramilletes.

Aunque las faenas en que tomo

parte suelen ser las más sencillas de las del jardinero, no desdeno ni rehujo aquellas que exigen algúna esfuerzo corporal continuo, habiendo por ejemplo, cuidado de abrir reguera en los tablones de la huerta, extraer patatas y otros menesteres, todo lo cual me entreteñe y me satisface y este ejercicio me hace adquirir más colores y fortifica mi salud.

Con tal contribución de esfuerzo personal considero que el jardín y la huerta son algo mío, no porque sea propiedad de mis padres, sino porque lo custido cuanto puedo y el deleite que me proporciona está pagado con todo mi amor.

El sol es un buen amigo, pero no

puedo resistir sus caricias más que

Información telefónica

Madrid 13 de Septiembre de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

De política

Los jaimitas se reunen

Acuerdos de la reunión

Ayer celebró reunión la Junta Suprema del partido jaimita, terminando á las nueve de la noche.

Durante toda la reunión se examinó la cuestión política, tomando respecto á ella acuerdos que no se harán públicos hasta hoy.

Todos los acuerdos se tomaron por unanimidad.

Se formó una ponencia formada por el senador señor Iglesias y el diputado señor Guijarro para redactar una declaración oficial dirigida al país dando cuenta de los acuerdos. Estos han sido radiotelegrafados don Jaime.

Hoy á las diez celebraron nuevamente reunión para continuar el examen de otros asuntos entre ellos el de la reorganización del partido.

Llegada de Maura.

Anoche á las ocho llegó en automóvil procedente de Sóller el jefe del Gobierno, señor Maura.

Inmediatamente ordenó al subsecretario de la Presidencia, señor Llanos Torriglia, que citara a Consejo de Ministros para hoy á las cinco de la tarde.

SAN SEBASTIAN

Enfermedad sospechosa

Han llegado á San Sebastián tres inspectores médicos para estudiar una enfermedad sospechosa que ha comenzado á propagarse en la frontera francesa.

Harán el análisis bacteriológico para determinar con exactitud la enfermedad que sea.

Lo único comprobado hasta ahora es la existencia de algunos casos de tifus exantemático.

Los ministros á Madrid

También dicen de San Sebastián que en el expreso marchó á Madrid el ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones.

Le despidieron varios senadores. Hablando con ellos dijeron que los ministros tendrían ahora la labor para un novenario de Consejos.

Mañana, sábado, marchará el señor Dato á Madrid.

También irá el rey para presidir el Consejo de Ministros que se celebra el lunes.

Comiendo en Palacio.—Rectificación de una noticia

Ayer comió en el Palacio de Miramar con los reyes, nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

El ministro de Estado, señor Dato, ha manifestado que carece de fundamento la noticia publicada en algunos periódicos extranjeros acerca de la venta de barcos españoles á la República Argentina.

Provincias

PONTEVEDRA

Diputado silbado

Según comunican de Vigo, al pasar por dicha ciudad, con dirección á Orense, el diputado á Cortes señor Esteve, fué observado por el público, que se enteró de su presencia, con una monumental silba.

De la multitud salieron no pocas piedras dirigidas al diputa-

De importancia para Cáceres

Ayer llegó á ésta una comisión del Ministerio de la Guerra con el fin de investigar si en nuestra provincia y cerca de Cáceres existe alguna dehesa susceptible de establecer en ella el Tercer Establecimiento de Remonta de Guerra.

La importancia que para Cáceres reportaría que aquí se lograse tal mejora, de mucha mayor importancia que un Regimiento, debe obligarnos á todos á facilitar la gestión de dichos señores, que seguramente han de encontrar muy cerca de Cáceres alguna dehesa que colme sus aspiraciones.

Nosotros apuntamos la próxima dehesa Corchuelas, que la creemos, por sus condiciones, extraordinariamente apropiada para el propósito para tal fin.

Colegio de San Luis Gonzaga

DE ZAFRA

Incorporado al Instituto de Badajoz.

Resultado de sus exámenes

Número de exámenes, 300.

1º en suspensos, ninguno.

1º en no presentados, ninguno.

1º en sobresalientes, III.

1º en de notables, 77.

1º en de aprobados, 112.</p

Crónica científica

Los pulmones y su higiene. — Las pendientes. — Como debe hacerse subir y bajar. — Reglas generales.

Muchos son los adelantos que ofrecen las ciencias en estos últimos años y especialmente en la Medicina, donde se han llegado a realizar verdaderas maravillas y progresos.

Pero ninguno tan extraordinario y sorprendente, por lo extravagante de la teoría que le sirve de base, como el de que se hace eco la «Revista de ciencias médicas» de Londres, donde el profesor holandés Konheloel ha publicado un extenso trabajo acerca de la curación de las enfermedades de los pulmones y de la higiene tan importantes órganos.

Entre los muchos detalles ciertamente nuevos y curiosos que el referido trabajo — verdadera recapitulación de cuanto recientemente se ha escrito a cerca de la materia — contiene, hay uno que llama en gran manera la atención y es el que se refiere al tratamiento de la tisis pulmonar por medio de «las pendientes».

Este, así formulado, no se entiende a primera vista; si se recapacita un instante, se caerá en la cuenta de que el método curativo a que se refiere Konheloel no es sino someter al paciente a un tratamiento especial, obligándole, según los casos, a subir o bajar cuestas, pendientes, pianos más o menos inclinados.

No es del todo nuevo este sistema, ya recomendado y conocido de algunos especialistas, pero hasta ahora se tuvo únicamente como secundario y nadie lo estudió como el sabio holandés lo presenta ahora.

Así como hay doctores para los que el método del abate Kneip que ya es sabido consiste únicamente en considerar el agua como medicina, desde la ducha hasta el vapor, pero siempre el agua, del mismo modo han aparecido no pocos especialistas en enfermedades del aparato respiratorio para los que toda la fanea consiste en el terreno, en el piso, en el suelo.

No cabe dudar que cuando el hombre camina por una pendiente fatigará su subirlo y no siente, por el contrario, la menor molestia de esa índole cuando desciende de ella; pues bien, pasado en este hecho indudable, los sabios han construido todo un sistema completo de curación para ciertas y determinadas enfermedades.

Ahora bien, no basta tampoco subir o bajar pendientes, sino que lo primero consiste en saber cómo y cuándo ha de realizarse este ejercicio, que no es sino una verdadera gimnasia de los pulmones, pues el menor descuido podría ser contraproducente tan rafiosa medicina. La subida, por ejemplo, debe echarse la cabeza a go hacia atrás y efectuar lo que vulgarmente se llama «sacar el pecho»; esto es, no inclinarse hacia adelante, que la caja torácica tienda libre adelante pero que el tronco permanezca vertical y únicamente las piernas y los pies sean los que se adapten a la inclinación. Iguales consejos de bien de tenerse presentes al descender y conviene advertir que tales preceptos deben igualmente seguirse por todos, aun por las personas más sanas, pues de otro modo corren el riesgo de enfermar el pulmón.

Resulta, ciertamente, que todo el que se encorva comprime aquellos órganos y la aspiración y la respiración efectúase de un modo imperfecto.

Si, por el contrario, la posición de la persona al subir o al bajar es la que aconsejamos, el funcionamiento de todos los órganos respiratorios será el debido, más fósforo si que en el terreno humano pero siempre dentro de lo natural.

Esta misma es la síntesis y la base de todo el método moderno de Haneloe, quien luego aplica a cada uno de los casos concretos la apropiada aplicación de su medio, así a unos les convendría efectuar la ascension más deprisa o más despacio, que a otros; a tal enfermo le será conveniente descender corriendo para que produzca una corriente de aire y aspire luego fuerte cantidad de este gas, y a otro enfermo le será conveniente hacer alto a la menor fatiga, mientras que otro deberá redoblar en tono la marcha.

Lo que si es regla general, es que este ejercicio deberá hacerse guardando las horas de las comidas, es decir, cuando la digestión esté ya hecha de hora y media a dos horas después de cada comida — pero en cambio si este ejercicio, como todos, abreise el apetito, no hay ningún inconveniente en comer en seguida.

Como se ve el nuevo método no puede ser más sencillo ni más original y si continúa haciendo proselitos no sería extraño que con el tiempo fueran las farmacias las que subieran también una empinada cuesta.

Dr. Oz.

DE SOCIEDAD

Los pulmones y su higiene. — Las pendientes. — Como debe hacerse subir y bajar. — Reglas generales.

Le enviamos nuestra más respetuosa bienvenida.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro compañero en la prensa Arturo Gómez, que llegó ayer de Mérida.

Para Villalba de los Barros salieron esta mañana nuestro querido amigo don Juan Muñoz Casillas y su bella hermana Carmencita. Deseamosles su éxito.

Anoche marchó a Madrid nuestro joven amigo don Felipe Álvarez Uriarte.

También salió para Barcelona el magistrado de aquella Audiencia don Mariano Ura.

MIRANDO A LA GUERRA

El "Power Bill"

Días pasados un crítico militar alemán escribió en su periódico: «La última palabra será dicha por quienes dispongan de más reservas en el momento supremo».

¿Quiénes dispondrán de más reservas en la fase final de la guerra? Voy a explicar brevemente en qué consiste el «Power bill».

El «Power bill» es una ley que las dos Cámaras de los Estados Unidos han votado y que el presidente Wilson sancionó el sábado 31 de Agosto. Por ella se declara sujetos al servicio de las armas a todos los norteamericanos que han cumplido 18 años y no hayan pasado de 46 y así se pone a disposición de Wilson «trece millones de hombres», que pasarán el Océano para combatir a Alemania si fuera indispensable.

Y el «Power bill» ha sido votado rápidamente por el Senado y el Congreso de Representantes de los Estados Unidos. En el Senado hubo unanimidad completa. Los 75 senadores dieron sus votos en pro. En el Congreso solo se registraron dos votos en contra.

Y luego en procedimiento... En Italia había habido ligeros acuerdos entre ambas Cámaras cuando fué presentada la nueva ley. Especialmente existían divergencias acerca del artículo relativo a la conscripción industrial. Algunos senadores anunciaron enmiendas. Esto habiera ocasionado retrasos. Pero entonces, delegados de las dos Cámaras celebraron una conferencia y acordaron una trascisión y todo marchó como una seda. En menos de ocho días dictaminaron las comisiones, votaron los Cuerpos Colegiados y sancionó el presidente de la República.

Sólo la ciudad de Nueva York dará, con arreglo al «Power bill», un millón de soldados de 18 a 46 años. El general Crowder, director del reclutamiento, ha publicado un bando en que se advierte a los ciudadanos que si no acuden a inscribirse en los plazos legales o falsifican su estado civil incurráan en la pena de un año de cárcel. Un folleto de 30 páginas repartido por miles, contiene todas las instrucciones relativas a la materia y aclara los casos de exención que la ley determina. Miles de oficinas han empezado a funcionar en todos los Estados de la Unión americana y los habitantes varones de la misma comprendidos en las edades máxima y mínima que señala el «Power bill» acuden a inscribirse con entusiasmo.

¿Quién iba a suponer tamaño esfuerzo? Recordemos las burlas, vañas y donaires de quinta clase con que acogieron en España muchas gentes la entrada en la guerra de los Estados Unidos. El tema del 98, año de nuestro desastre, apareció triunfal de nuevo en las columnas de cierta prensa y en las tertulias de las reboticas. ¡Los tocinos de Chicago! ¡Los usureros de Europa! ¡Los matarifes! ¡Dolares!

También en Alemania creyeron que los Estados Unidos se limitarían a prestar dinero, a buen interés, a sus aliados de Europa; si acaso escribían los periódicos norteamericanos mandarán las divisiones que tienen en la frontera de Méjico. Y su llegada no cambiará el aspecto de la lucha.

Más de millón y medio de norteamericanos hay ya en Francia, Bélgica y Alsacia. Y el ministro de la Guerra de los Estados Unidos, Baker, ha declarado oficialmente que para Junio del año próximo habrá cinco millones y este formidable ejército, a cuyo lado el de Berlín es una insignificancia, tendrá ocho millones de hombres, en reserva, para cubrir bajas.

Vamos a Europa para acabar, aplastando, dicen los norteamericanos en sus grandes periódicos. Tienen prisa. Consideran que la guerra dura ya demasiado y que el mundo no puede seguir más

tiempo entregado á la desolación, la ruina y la matanza.

Empleando un simulacro propagandista estratega germánfilo, dice que los yanquis vienen para actuar de punitivos.

FABIÁN VIDAL.

NOTICIAS

Ayer tarde llegó a ésta en el tren de Astorga el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Le enviamos nuestra más respetuosa bienvenida.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro compañero en la prensa Arturo Gómez, que llegó ayer de Mérida.

Para Villalba de los Barros salieron esta mañana nuestro querido amigo don Juan Muñoz Casillas y su bella hermana Carmencita. Deseamosles su éxito.

En la noche del 4 al 5 del actual, sin que se sepa el paradero del semoviente.

Desde la Peña Redonda a la calle de Canalejas se perdió un pendiente de oro de ley. La persona que se lo haya encontrado puede entregárselo en Paseo de Santiago, 31, y se le gratificará.

Se venden la casa núm. 5 de la calle Cornudilla, y el molino harinero llamado Gimonet, en la rivera de esta ciudad.

Para informes, dirigirse a don Eladio Solla, Cáceres.

Champrevert y Martos, S.A.

Casa fundada en Bruselas el año 1873

Importación = Exportación

FINANZAS

Dirección general en España:

Talleres, 6 y 8-1.

Barcelona.

Compramos toda clase de productos y materias primas al por mayor. Especialmente duelas, cueros, conservas, etc., etc. Dirigir ofertas.

Se arriendan dos habitaciones, en sitio muy céntrico y con abundante luz, propias para oficina o taller.

En la Administración de este periódico darán razón.

Nicolás García Epker

Comisionista

CANALEJAS, 48-2.

A ESTRELLA = Seguros de Vida, Incendios y Accidentes del trabajo.

Subdirección: Margallo, 57.

Cochera en Plaza San Juan, se arrienda. Evaristo Málaga dará razón.

Gran surtidor en estuches papel fantasía

Papelaria de EL NOTICIERO

Vuestro interés consiste en tener buena salud:

el interés de vuestra salud

estriba en que tengáis sangre rica y pura para nutrir vuestros tejidos y órganos:

el interés de vuestra sangre

se apoya en ser regenerada por las Pildoras PINK.

Los calzados «Pella», se recomiendan por sí solos.

Anuncio de montañera

Casar de Cáceres

El día 16 del actual, de once a trece del mismo, se celebrará en casa del que suscribe, por el sistema de pujas a la llave, la subasta del aprovechamiento de montañera del arbolado de esta Sociedad, enclavado en la dehesa CARNERITO DE FLORES, término de Alcántara, de cabida de trescientas fanegas y límite por Mediolla con el riachuelo de Jumader. Para precio y condiciones dirigirse en B-224 a don Pedro José Acedo E. cobero.

Brotas 30 de Agosto d. 1818.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

VINO PINEDO
TONICO NUTRITIVO
Infallible contra la ANEMIA, VEURASTENIA, RAQUITISMO, INIGO en las ENFERMEDADES ODIACIAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 13 (11 40).

BARCELONA

Huelga de panaderos

Dicen de Barcelona que ayer celebraron una asamblea los panaderos de distintos ramos en la que después de pronunciarse varios discursos, se acordó por unanimidad ir a la huelga general, comunicándoselo así a las autoridades.

Estas han adoptado toda clase de precauciones para evitar que falte pan en la ciudad, asegurando el abastecimiento de este artículo.

DE LA GUERRA

Impresión de la retirada alemana

Los telegramas que se reciben de Zurich dicen que la crítica de la prensa alemana durante estos días sobre la retirada alemana, demuestra que estos acontecimientos adversos, no solo han impresionado a las masas del pueblo alemán, sino a los críticos militares, que reconocen haber recibido la causa de los centrales duro golpe por la revelación del genio militar del mariscal de Francia el generalísimo Foch.

S. Illera.

Observatorio Provincial

Día 12 de Septiembre de 1918

Altura barométrica, 729 2.

Temperatura al aire y a la sombra, 28,8

Máxima del aire a la sombra, 28 o.

Idem mínima, 15 o.

Humedad relativa del aire, 58.

Tensión del vapor del agua, 11'4.

Aqua evaporada en 24 horas, 8 2.

Lluvia en 24 horas, 0 o.

Dirección del viento, NW.

Clase del viento, flojo.

Gran fábrica de alpargatas

Especialidad en la clase y de excelentes resultados

Fábrica de Calzados

Evaristo Málaga Gómez

CÁCERES

Exportación a provincias

Ventas al por mayor y menor.

La casa más importante en estos artículos

ANUNCIO

Desde el 29 de Septiembre próximo y por cuatro años, se arriendan las verbas, labor en primera roturación y rastrojera de la dehesa CARNERITO DE FLORES, término de Alcántara, de cabida de trescientas fanegas y límite por Mediolla con el riachuelo de Jumader. Para precio y condiciones dirigirse en B-224 a don Pedro José Acedo E. cobero.

Brotas 30 de Agosto d. 1818.

SANTONA (SANTANDER)

¡IMPORTANTE!

Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libres de pectos en cualquier estación de la Península. Trátase del mejor entremés y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE

FRANCISCO PERERA

COMISIONISTA - CÁCERES

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CÁCERES)

El Noticiero

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

La Flor de Oro